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Επ σκέψη Πρωθυπουργού στη Μάλτα

Αθήνα, 24 Μαΐου 2001

1. Η επίσημη επίσκεψη του Πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη στη Μάλτα 
(24-25 Μαΐου) έχει ιδιαίτερο ενδιαφέρον, δεδομένης της συγκυρίας 
στην Ευρωπαϊκή Ενωση, εντάσσεται δε στο πλαίσιο των 
συστηματικών επαφών που έχει η ελληνική πλευρά με όλες τις 
υποψήφιες προς ένταξη χώρες. Σημειώνεται ότι ο Ελληνας 
Πρωθυπουργός έχει ήδη επισκεφθεί πολλές από αυτές, επειδή 
κρίνεται επιβεβλημένο ότι πρέπει να αρχίσει από το στάδιο αυτό η 
αλληλοενημέρωση με τους μελλοντικούς εταίρους μας.

2. Όπως είναι γνωστό, η Ελλάδα υποστηρίζει σταθερά τη διεύρυνση 
τόσο για λόγους αρχής, αφού, κατά την άποψή μας, θα πρέπει να 
συμπεριλάβει όλες τις ικανές να γίνουν μέλη της Ενωσης χώρες, 
αλλά και για λόγους ελληνικών συμφερόντων (Κύπρος). Η Αθήνα 
παρακολουθεί πολύ στενά την ενταξιακή διαδικασία και καταβάλλει 
κάθε προσπάθεια για την απρόσκοπτη κατάληξή της. Η παράλληλη 
προς την Κύπρο υποψηφιότητα της Μάλτας, αν και η Ευρωπαϊκή 
Ενωση θα αποφασίσει τελικά με βάση τα επιτεύγματα της κάθε μιας 
υποψήφιας προς ένταξη χώρας, καθιστά σαφή την πολιτική σημασία 
του ταξιδιού του κ. Πρωθυπουργού στη Βαλέτα.

3. Επιπλέον, πιστεύουμε ότι η ένταξη της Μάλτας θα ενισχύσει τη 
μεσογειακή διάσταση της Ε.Ε. και θα συνε'σφέρει στην οικοδόμηση 
της Ευρώπης, η οποία δεν καθορίζεται ¡όνον από πληθυσμιακά 
μεγέθη και οικονομικές παραμέτρους, αλλά από αρχές και αξίες. 
Είναι περιττό να τονισθεί ότι η συμπερίληψη στα κράτη-μέλη και 
ενός, μαζί με την Κύπρο, από τη Νότια Ευρώπη, θα συμβάλει στη 
διατήρηση της προσοχής των Βρυξελλά / και προς την ευρύτερη 
περιοχή της Ελλάδος, με προφανή οφέλη.

4. Η επίσκεψη αυτή είναι, εξάλλου, ένα περαιτέρω βήμα στη 
συνεχιζόμενη ανάπτυξη των παραδο ιακά αρίστων διμερών 
σχέσεων, ενώ αποτελεί ανταπόδοση της επίσημης επίσκεψης στην 
Αθήνα, το 1999, του Πρωθυπουργού της Μάλτας Δρος ΕθπθοΙί 
Αάαιπί. Η Μάλτα, επίσης, έχει σταθερά θετικές θέσεις σε όλα τα



σημαντικά ζητήματα που απασχολούν την ελληνική εξωτερική 
πολιτική (Κυπριακό, Ελληνοτουρκικά κ.λπλ

5. Κατά τις επαφές του με την εκεί πολιτική και πολιτειακή ηγεσία, πέρα 
από την εξέταση των θεμάτων που αφορούν στην ενταξιακή πορεία 
της Μάλτας και τις δυνατότητες συνεργασίας που διανοίγονται μέσω 
αυτής, ο Πρωθυπουργός θα προβεί και σε ανασκόπηση του 
φάσματος των διμερών σχέσεων, εξετάζοντας τρόπους περαιτέρω 
προώθησης, ιδιαίτερα των οικονομικών σχέσεων (εμπορικό ισοζύγιο 
ύψους 140 εκατ. δολαρίων.). Θα ενημερώσει, επίσης, τους 
συνομιλητές του για τις εξελίξεις στην περ οχή μας (ελληνοτουρκικές 
σχέσεις, Κυπριακό, Βαλκάνια)

6. Η Μάλτα διαδραματίζει σημαντικό ρ λο στην Ευρωμεσογειακή 
Συνεργασία (διαδικασία Βαρκελώνης) και στο Μεσογειακό Forum 
(άτυπη συνεργασία πέντε κοινοτικών μεσογειακών χωρών με έξι 
μεσογειακούς εταίρους), του οποίου την Προεδρία ανέλαβε προ 
ημερών η χώρα μας, και η εμπειρία της θα μας είναι εξαιρετικά 
χρήσιμη.

7. Τέλος, ολοκληρώνονται τις ημέρες αυτές οι διαδικασίες για την 
υπογραφή, στο πλαίσιο της επίσκεψη'- του Πρωθυπουργού, δύο 
συμφωνιών στους τομείς της Αστυνομι, ής Συνεργασίας και της 
Πολιτικής Προστασίας.


